
Szakcsoport története 

1977 

Az első általános iskolai Fizika Tanári Ankéton a jelenlévők kezdeményezésére a 

már működő Középiskolai Szakcsoport mintájára megalakították az Általános Iskolai 

Szakcsoportot. Ekkor még hivatalosan nem került a szakcsoport az ELFT 

szakcsoportjainak sorába. Munkáját az ELFT-tól függetlenül végezte, de az ELFT 

hasznos információinak felhasználásával. 

„A szakcsoport 1977-ben alakult meg azzal a céllal, hogy 

összefogja az alsó fokú iskolákban működő fizika tanárok 

munkáját, fórumot biztosítson az egymástól távol levő 

intézményekben dolgozó tanároknak. Első elnöke Kuti István 

igazgató (Miskolc-Pereces), titkára Gergely Péter szakfelügyelő 

(Gödöllő). 

A 10 tagú választott vezetőség mellett a szakfelügyeleti, 

majd szaktanácsadói hálózat is segíti munkájukat. 

A szakcsoport többek között részt vett az új fizika 

tankönyvek, oktatási törvények, tantervek, Nemzeti Alaptanterv 

társadalmi vitájában, bírálatában, az Általános Iskolai Fizikaverseny szervezésében. 

A társulati élet egyik legfontosabb területéhez tartozik a fizikatanári ankét és 

eszközkiállítás megrendezése. A háromnapos, rendszerint június utolsó hetében 

megtartott rendezvényen 250-600 tanár vesz részt. 

Programjában megtalálható az eligazodást megkönnyítő oktatáspolitikai 

tájékoztató és a tudományos élet legújabb felfedezéseivel kapcsolatos előadás. A 

tanításhoz szükséges elméleti tudást és módszertani ismereteket felfrissítő programok 

után szót kapnak a gyakorló tanárok is. Beszámolóik, összeállított kísérleteik, saját 

készítésű szemléltető eszközeik, számítógépre írt programjaik bemutatása mindig nagy 

figyelmet és érdeklődést vált ki a hallgatóság körében. Emlékezetes marad az új 

tankönyvek megjelenése idején a pécsi, a TANÉRT szemléltető eszközeinek gyártásával 

és forgalmazásával kapcsolatos kaposvári ilyen program. Ugyancsak kedves emlék a 

zömmel saját költségén résztvevő tanárnak a rendezés helyén jó visszhangot kiváltó sok 

tanulmányi kirándulás, üzemlátogatás, kulturális program.” 1[2] 

Első Mikola díjas tanár a szakcsoportból Kuti István. 

1979 

Eddig az ELFT szervezeti keretein kívül működő Általános Iskolai Szakcsoport 

bekerül az ELFT szakcsoportjai közé. Innen tekinthető hivatalosan az ELFT 

szakcsoportjának. 

„Az ELFT oktatási Szakcsoportja tagjainak száma 1978-ben megközelítette az 

ezret (997). Ebből 350 általános iskolai tanár volt. A szakcsoporton belüli munka 

hatékonyabbá tétele érdekében szükségessé vált az általános iskolai szakcsoport 

                                                 

1[2] Fejezetek a magyar fizika elmúlt 100 esztendejéből (1890-1991)- Általános Iskolai 

Szakcsoportról (261. oldal) 

Kuti István 



megalakítása. A szakcsoport megalakulására és az új vezetőség megválasztására a III. 

Országos Általános Iskolai Fizikatanári Ankéton, 1979. április 6-án, Zalaegerszegen 

került sor.” 2[1]  

1990 
Az Öveges József Országos Fizikaverseny megszervezése: 

„Hosszú évek óta nem volt. a fizika tantárgyat érintő országos szintű általános 

iskolai tanulmányi verseny. Ugyanakkor több megye és a főváros megrendezte 

tanévenként a három szintű fizikaversenyét (iskolai, kerületi, megyei ill. fővárosi). E 

versenyek mellet - számos megyében – a fizika szaktanácsadók a tehetséggondozás 

keretén belül megszervezték tanulók feladatmegoldó versenyét. 

A megyék egymástól függetlenül végezték ilyen irányú munkájukat. Az erők egész 

országra kiterjedő összefogásának gondolatát a Komárom megyei szaktanácsadók 

javasolták először. Így került be 1989-ben a váci Fizikatanári Ankét programjába a 

megyei tehetséggondozó munkát tárgyaló műhely is Ősz György vezetésével, ahol már 

az országos szintű általános iskolai fizikaverseny megrendezésének gondolatával is 

foglalkoztak. 

Egy évvel később, a tatabányai ankéton az Ősz György által vezetett műhelyen 

döntés született a verseny helyéről, idejéről, a résztvevők köréről, programjáról. Az 

ankéton megjelent az ELFT elnöke és főtitkára, akik teljes támogatásukról biztosították 

a verseny megrendezésével kapcsolatosan az Általános Iskolai Szakcsoport vezetőségét. 

Az ankét plenáris ülésén felkérték a versenybizottságot - Janóczki József, Ősz György 

és Rónaszéki László személyében a verseny megszervezésére.”
 
3[1]  

 

1993 
Az Öveges József Országos Fizikaverseny döntőjében először vesznek részt 

határon túli tanulók. 

 

1999 

Első Ericsson díjasaink: 

Gyimesi Éva 

Sebestyén Zoltán 

 

2004 

Első Rátz Tanár Úr életműdíjasok 

Dr. Zátonyi Sándor 

Sebestyén Zoltán 

 

 

 

                                                 

2[1] Fizikai szemle 1979/8 Az ELFT Általános Iskolai Oktatási Szakcsoportjának 

megalakulása (Csákány Antalné) 

3[1]  Öveges József Országos Általános Iskolai Fizikaverseny, Tata, 1991. 



2005 
Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat Általános Iskolai Szakcsoportjának WEB 

lapját Janóczki József elkészíti (2005 április), majd menedzseli, szerkeszti a mai napig. 

Ettől az évtől már a verseny szervezése részben – a honlapon keresztül – 

elektronikusan történt. 

 

2011 
 

Ettől az évtől már a verseny szervezése és az első két forduló (iskolai, területi) 

teljes lebonyolítása – a www.ovegesverseny.samfules.hu honlapon keresztül – 

elektronikusan történik. 

A honlapot Reszegi Miklós működteti. 

 

2012 
Az országos verseny új néven kerül megrendezésre: 

ÖVEGES JÓZSEF KÁRPÁT-MEDENCEI FIZIKAVERSENY 

2013 
Csákány Antalné és Rónaszéki László emlékére a szakcsoport létrehozott két 

elismerő díjat a fizika tanárok részére.  

Legeredményesebb felkészítő tanárnak: Csákány Antalné díj. 

Legtöbb versenyzőt indító tanárnak: Rónaszéki László díj. 

(A díjakról részletesen a Díjak menüben olvashatunk.) 

 

2014 
Első Csákány Antalné díjas: 

Erdősi Katalin 

 

Első Rónaszéki László díjas: 

Gärtner István 
 

2016 

A szakcsoport honlapja megújult: 

Egyrészt a flash alapú részek lecserélésre kerültek, s ezzel az okos 

telefonokon is megnyitható és böngészhető az oldal. 

Másrészt több menüponttal (Arckép, Díjak, Díjazottak, stb.) 

egészült ki, így a tartalma is sokkal bővebb lett. 

 

 

 

A szakcsoport ciklusonkénti vezetőségének tagjairól a Szakcsoport vezetősége menüpont 

alatt lehet olvasni. 

 

Az Ankétokról és a versenyekről az azokat megnevező menükben lehet olvasni. 

 

 

Janóczki József 

http://www.ovegesverseny.samfules.hu/
http://www.kfki.hu/~elftaisk/

